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V.	 Škola po roce 1945
Kdo prospívá na vzdělání 
a upadá na mravech,  
ten více upadá,  
než prospívá. 

J. A. Komenský

Školní vyučování bylo slavnostně zahájeno 15.  května  1945 v  pěti 
třídách. 1. prosince byl reaktivován řídící učitel Jan Procházka.

Ministerstvo školství připravilo školskou reformu. Školní docházka trvá 
9 let. Do učebních předmětů je zařazena ruština a politická výchova. Škola 
nese opět hrdý název „Masarykova obecná škola”. V  květnu 1946 byla 
zredukována na trojtřídní s pobočkou při 1. třídě.

Svépomocí rodičovského sdružení byla škola dána do  pořádku. 
1. srpna 1949 byl ředitelem školy ustanoven Martin Zoubek. Byly pořízeny 
stolky a židličky od firmy J. Najman, do jedné učebny zdarma, do druhé 
zakoupilo SRPŠ. Sokol pořídil pro školu kombinovaný rozhlasový přístroj 
s  elektrickým gramofonem a  6  nových reproduktorů. Členové zdarma 
nainstalovali. V lednu 1952 dodán ze závodu Drukov další nový nábytek 
zásluhou Sboru dobrovolných hasičů, který polovinu nákladů uhradil. 
Do budovy byl zaveden vodovod.

Škola je organizována jako pětitřídní, starší žáci přecházejí do střední 
školy v Židlochovicích. Dále byla zřízena pobočka při 1. třídě.

14.  září  1957 poslali žáci pod vedením učitelky Marie Zoubkové 
k  85.  narozeninám básníku Petru Bezručovi pozdravný list do  Kostelce 
na Hané. Obdrželi odpověď s čtyřverším:

Došlo tisíc gratulací 
děkuji Vám za tu práci. 
Posílám Vám do vínku 
také tichou vzpomínku.

9. října 1957 byl uzavřen patronát závodu Svit nad naší školou.
1.  prosince  1958 byla slavnostně pojmenována pionýrská skupina 

jménem Zoji Kosmoděmjanské. Svolení k tomu dala dopisem její matka. 
Při této příležitosti daroval patronátní závod skupině novou vlajku.
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Novinkou, která stála 400 miliónů Kčs, bylo rozdělování učebnic a všech 
školních pomůcek žákům v celé republice zdarma.

V  roce 1960 byla otevřena školní družina. Byla umístěna v dočasně 
volné třídě v  přízemí. Přihlásilo se 32  žáků. Vychovatelkou byla 
ustanovena Květoslava Soukalová z Brna. Adaptací verandy v mateřské 
škole na školní jídelnu zásluhou patronátního závodu podle projektu pana 
Josefa Šnédara bylo vyřešeno stravování dětí, aniž byl rušen provoz MŠ.

V  roce  1967 se konala jubilejní výstava k  75.  letům školní budovy. 
Fotografie z  historie školy zapůjčilo mnoho našich občanů. Konala se 
beseda s bývalými učiteli a žáky. Slavnostním závěrem oslav byl koncert 
akademického pěveckého sdružení Moravan z Brna.

5. března 1968 došlo k  tragické události. Cestou ze školy při hře se 
spolužáky vběhl pod kola auta žák 2. třídy naší školy František Valoušek. 
Téhož dne v nemocnici skonal.

Ředitel školy Martin Zoubek odešel do  důchodu, na  jeho místo byla 
ustanovena stávající učitelka Libuše Fojtíková.

Patronátní závod Svit dodal dokumentaci na ústřední topení, rozvod 
vody a splachovací záchody. ONV pro nedostatek finančních prostředků 
však nezařadil projekt do  plánu. Generální oprava školní budovy byla 
zahájena až začátkem roku  1971. Dne  18.  prosince  1970 skončilo 
vyučování a  jednotlivé třídy byly přestěhovány do  náhradních místností 
– část tříd do budovy MNV, část do prostor, které patřily Svitu. V prvním 
pololetí 1971 probíhaly opravy úspěšně. Prací se zúčastnili brigádníci z řad 
rodičů a MNV. Předseda MNV Eduard Pospíšil zařadil v akci Z  instalaci 
ústředního topení, kanalizaci a  septik. Okresní stavební podnik předal 
opravenou školní budovu koncem roku  1971 MNV, avšak při kolaudaci 
byla zjištěna řada závad, které byly postupně odstraňovány. Budova byla 
předána do užívání a slavnostně otevřena 25. června 1972. Při prohlídce 
školy občané velmi oceňovali zlepšení, která byla provedena. Učitelky 
připravily s dětmi školní akademii a výstavku žákovských prací. Součástí 
velké generální opravy budovy bylo zavedení vodovodu do  všech tříd, 
nahrazení suchých záchodů splachovacími, výměna všech podlah, oken, 
dveří a nová fasáda. Souběžně s velkou opravou vybudoval MNV v akci 
Z ústřední topení, septik a kanalizaci. Tyto práce byly umožněny obětavou 
prací brigádníků z  řad rodičů dětí, ale také ostatních občanů. Většinou 
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pracovali bez nároku na odměnu. Odpracovali celkem 2 295 hodin, z toho 
rodiče žáků 1  481  hodin. Vytvořili dílo v  hodnotě 330  000  Kčs. Stavbu 
septiku, která vyžadovala speciálních znalostí a  zařízení, provedla 
stavební skupina JZD Blučina. Na část opravy, kterou prováděl OSP, bylo 
vynaloženo zhruba 1 500 000 Kčs. V souvislosti s opravou školní budovy 
byly důkladně opraveny lavice a  židličky. Potřebné zařízení k  renovaci 
dřevěných částí poskytlo družstvo Dřevospoj, zařízení k opravě kovových 
částí patronátní závod Svit. Škola tím získala krásné zařízení, které se 
vzhledem i kvalitou rovnalo novému. Nábytkem byl také vybaven kabinet, 
zařízena ředitelna a sborovna.

Ukázalo se, že generální oprava proběhla v hodině dvanácté, protože 
v následujících letech došlo k velkém nárůstu počtu žáků, díky dokončení 
sídliště ZGK. Zvýšil se počet tříd a školní družina měla 3 téměř přeplněná 
oddělení. Byly plně obsazeny všechny učebny a družina byla umístěna 
v  ředitelském bytě. V  září  1975 byla ukončena výstavba školní jídelny 
na  místě starých budov ve  dvoře MNV. Také zde odpracovali občané 
a zejména rodiče žáků mnoho brigádnických hodin.

Ve  školním roce  1976/77 se museli žáci 2.  a  3.  tříd učit na  směny. 
V prvním ročníku byla zahájena vyúka podle nové „Výchovně vzdělávací 
soustavy“. Největší změny byly ve  výuce matematiky. V  následujících 
letech byly osnovy několikrát redukovány, aby učivo zvládali i žáci průměrní 
a slabší. Školní docházka byla zkrácena na 8 let.

K 30. červnu 1977 odešla ředitelka školy Libuše Fojtíková do důchodu. 
Novou ředitelkou byla jmenována Růžena Jirsová. Za jejího vedení počet 
žáků a  tříd dosáhl vrcholu a  navíc byl stále nedostatek kvalifikovaných 
učitelů. V  roce  1979/80 bylo na  škole 11  tříd v  sedmi učebnách, takže 
většina směnovala. Proto byla ustanovena také zástupkyně ředitelky 
– učitelka Anna Kolegarová. Přes všechny problémy s  vysokými počty 
žáků, novými osnovami a  nedostatkem učitelů se nadále rozvíjela 
zájmová činnost žáků v kroužcích s estetickým, přírodovědným, pracovně 
technickým a sportovním zaměřením.

Byly vypracovány podklady pro stavbu nové školy pro  1.–8.  ročník 
v prostoru za internátem ZGK. K realizaci však nedošlo.

V této době byla také uzavřena další patronátní smlouva – s údržbářskou 
dílnou závodu Prefa. Oba patronátní závody škole pomáhaly při různých 
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opravách a zlepšování prostředí školy.
Smutnou událostí, která v roce 1980 postihla naši školu, bylo úmrtí žáka 

Václava Kameníka, který při prázdninovém pobytu s  rodiči v  Bulharsku 
utonul v moři.

Pátý ročník podle nové výchovně vzdělávací soustavy byl přičleněn 
k 2. stupni, takže od roku 1982 byly na škole pouze čtyři ročníky. Byly však 
velmi početné, takže stav žáků dosáhl nejvyššího počtu  280. Na  místo 
ředitelky, která dosáhla důchodového věku, byla jmenována dosavadní 
zástupkyně Anna Kolegarová. Funkce zástupkyně byla zrušena pro 
snížení počtu tříd.

V dalších letech byla dále vybavována školní družina. Stolařská dílna 
ZKG zhotovila bezpečnostní kryty na  topení v  celé budově a  nábytek 
do družiny. Pro úsporu energie bylo instalováno těsnění oken. Na dvoře 
bylo upraveno pískoviště, malé hřiště na kopanou, houpačky a průlezky. 
Část dvora byla zatravněna. V roce 1985 byly na půdě školy dokončeny 
věžní hodiny, se kterými se počítalo již při generální opravě.

V  posledních letech bylo pracovnicemi školy vypěstováno velké 
množství pokojových květin pro zlepšení vzhledu školy. Ve  2.  patře byl 
na místě šaten zřízen relaxační koutek na cvičení. Jedna místnost družiny 
byla upravena na pracovnu pro výuku pracovního vyučování.

Počet žáků postupně klesal, bylo tedy zrušeno jedno oddělení družiny.
Škola po  celá léta dobře spolupracovala s  místní organizací ČSČK. 

Za  dobrou činnost ve  zdravotní výchově žáků byla vyhodnocena 
v roce 1990 jako nejlepší na okrese. Učitelka Marie Janíčková a žákyně 
Eva Nyklová byly za odměnu vyslány do Prahy.

Ke  140.  výročí narození prvního prezidenta naší republiky T. G. 
Masaryka byla na školní budovu instalována pamětní deska. Na žádost 
ředitelství školy byl ministrem školství, mládeže a  tělovýchovy obnoven 
čestný název školy z roku 1937 – ZŠ T. G. Masaryka.

13. prosince 1990 schválila ČNR Zákon o státní správě a samosprávě 
ve školství.

Učební osnovy byly upraveny a  učivo opět částečně zredukováno. 
Na podzim 1991 bylo do budovy zavedeno plynové topení.

Tak končí dosavadní historie školství a stoleté školní budovy, o které 
lze říci, že je stále „velmi zachovalá stará dáma“. Měla to štěstí, že 
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za všech dob se o ni dobře pečovalo. Starali se správcové školy – ředitelé, 
místní úřad i občané. V časech, kdy nebyl dostatek finančních prostředků, 
byla prováděna alespoň běžná údržba pomocí místních firem, závodů, 
organizací a zejména sdružení rodičů. Nezbývá, než jí do budoucna přát, 
aby byla stále chloubou obce.
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VI.	 Statistické údaje
Správcové školy
1774–1783 Josef Pokorný
1784–1789 Martin Svoboda
1789–1826 Vavřinec Pitsch
1826–1849 Josef Voska
1849–1868 Florián Petýrek
1868–1883 Augustin Oderský
1883–1920 Alois Trnka
1920–1922 Čeněk Krejčí
1922–1934 Vratislav Dvořák
1934–1935 Čeněk Krejčí
1935–1938 Rudolf Funk
1938–1941 Jan Procházka
1941–1945 Čeněk Krejčí
1945–1948 Jan Procházka
1948–1969 Martin Zoubek
1969–1977 Libuše Fojtíková
1977–1983 Růžena Jirsová
1983–1991 Anna Kolegarová
1991– Libuše Racková

Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

1893/94 196 Helena Vašková učitelka
Josef Dupal učitel
Edgard Hájek učitel
Alois Trnka správce školy

1894/95 198 Helena Vašková učitelka
Josef Dupal učitel
Alois Trnka správce školy

1895/96 207 Helena Vašková učitelka
Edgard Hájek učitel
Alois Trnka správce školy

1896/97 202 Helena Vašková učitelka
Edgard Hájek učitel
Alois Trnka správce školy

1897/98 220 Helena Vašková učitelka
Edgard Hájek učitel
Alois Trnka správce školy
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Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

1898/99 209 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Karel Ježek učitel

1899/1900 212 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Bohumír Preininger učitel

1900/1901 218 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Bohumír Preininger učitel

1901/1902 208 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Bohumír Preininger učitel

1902/1903 198 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Bohumír Preininger učitel

1903/1904 185 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
Bohumír Preininger učitel

1904/1905 185 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
František Zimolka učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1905/1906 172 Alois Trnka správce školy
Helena Vašková učitelka
František Zimolka učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1906/1907 200 Alois Trnka správce školy
Marie Švarná učitelka
František Zimolka učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1907/1908 209 Alois Trnka správce školy
František Zimolka učitel
Josef Havlík učitel
Helena Vašková učitelka
Amálie Šrámová industr. učitelka

1908/1909 201 Alois Trnka správce školy
1908/1909 201 František Zimolka učitel

Josef Havlík učitel
Helena Vašková učitelka
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Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

Amálie Šrámová industr. učitelka
1909/1910 201 Alois Trnka správce školy

František Zimolka učitel
Helena Vašková učitelka
Alois Jelínek učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1910/1911 206 Alois Trnka správce školy
František Zimolka učitel
Helena Vašková učitelka
Čeněk Krejčí učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1911/1912 200 Alois Trnka nadučitel
Helena Vašková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Vaňková zatím, učitelka
Amálie Šrámová industr. učitelka

1912/1913 219 Alois Trnka nadučitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Amálie Šrámová industr. učitelka

1913/1914 237 Alois Trnka nadučitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Amálie Kubíčková industr. učitelka

1914/1915 225 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Karel Melichar učitel
Amálie Kubíčková industr. učitelka

1915/1916 226 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
Karel Melichar učitel
Amálie Kubíčková industr. učitelka

1916/1917 236 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
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Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

Karel Melichar učitel
Hedvika Limlová zatím. učitelka
Amálie Kubíčková industr. učitelka

1917/1918 229 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Karel Melichar učitel
Marie Černá industr. učitelka

1918/1919 259 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Černá industr. učitelka

1919/1920 257 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Černá industr. učitelka

1920/1921 219 Alois Trnka řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
František Zimolka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1921/1922 212 Čeněk Krejčí pověr. správou školy

Hedvika Šenková učitelka
Marie Brázdilová učitelka
Milada Janíčková učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1922/1923 212 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Hedvika Šenková učitelka
Marie Brázdilová učitelka
Milada Janíčková učitelka
Marie Francová zatím. učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1923/1924 184 Vratislav Dvořák řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
Čeněk Krejčí učitel



43

Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

Marie Brázdilová učitelka
Marie Francová učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1924/1925 161 Vratislav Dvořák řídící učitel
Hedvika Šenková učitelka
Blažej Foretník učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková zatím. učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1925/1926 166 Vratislav Dvořák řídící učitel
Blažej Foretník učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Marie Černá industr. učitelka
Eliška Foltýnová industr. učitelka

1926/1927 175 Vratislav Dvořák řídící učitel
Blažej Foretník učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Marie Horáková industr. učitelka
Marie Černá industr. učitelka

1927/1928 169 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1928/1929 179 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1929/1930 192 Vratislav Dvořák řídicí učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
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Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1930/1931 208 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Jan Svoboda uč. čekatel
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1931/1932 197 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1932/1933 208 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1933/1934 212 Vratislav Dvořák řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Brázdilová učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Albína Mičánková učitelka
Ladislav Kučera učitel
Jan Brabenec učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1934/1935 215 Čeněk Krejčí správce školy
Marie Brázdilová učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ladislav Kučera učitel
Anna Daňkovská učitelka
František Samec učitel

1934/1935 215 Ludmila Seidlová industr. učitelka
1935/1936 220 Rudolf Funk řídící učitel

Jan Procházka učitel



45

Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

Čeněk Krejčí učitel
Ludmila Bartůňková učitelka
Anna Daňkovská učitelka
Jaroslav Svoboda učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1936/1937 210 Rudolf Funk řídící učitel
Jan Procházka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Ludmila Bartůňková učitelka
Anna Daňkovská učitelka
Jaroslav Svoboda učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Vlasta Krejčová praktikantka

1937/1938 178 Rudolf Funk řídící učitel
Jan Procházka učitel
Čeněk Krejčí učitel
Ludmila Bartůňková učitelka
Anna Daňkovská učitelka
Jaroslav Svoboda učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1938/1939 168 Jan Procházka řídící učitel
Cecilie Mikulicová učitelka
Miroslava Šmerdová učitelka
Marie Kubíčková učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Vlastimil Kubíček učitel
Marie Šebestová učitelka
Rudolf Funk učitel
Josef Papež učitel
Jakub Florian učitel
Čeněk Krejčí učitel
Anna Daňkovská učitelka
Zdeněk Koníček praktikant

1939/1940 192 Jan Procházka řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Bínková učitelka

1939/1940 192 Marie Kubíčková učitelka
Vlastimil Kubíček učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka
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Jakub Florian učitel
Zdeněk Koníček učitel
Oldřich Bárta učitel
Božena Jelínková učitelka
Marie Zoubková učitelka

1940/1941 180 Jan Procházka řídící učitel
Čeněk Krejčí učitel
Marie Bínková učitelka
Vlastimil Kubíček učitel
Oldřich Bárta učitel
Anna Daňkovská učitelka
Marie Zoubková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ

1941/1942 159 Čeněk Krejčí řídící učitel
Marie Bínková učitelka
Marie Zoubková učitelka
Vlastimil Kubíček učitel
Marie Kubíčková učitelka
Oldřich Bárta učitel
Zdeňka Řezáčová učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ
Karel Mucha praktikant
Jiřina Křížová praktikantka

1942/1943 153 Čeněk Krejčí řídící učitel
Anna Daňkovská učitelka
Marie Kubíčková učitelka
Marie Zoubková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Miroslava Vrbová učitelka
Marie Soukupová učitelka
Věra Tomanová učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ

1943/1944 158 Čeněk Krejčí řídící učitel
Anna Daňkovská učitelka

1943/1944 158 Bohumil Dvořák učitel
Věra Tomanová učitelka
Vlasta Buchtová učitelka
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Ludmila Seidlová industr. učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ
Božena Vlachová přechodně
Ludmila Valová přechodně
Josef Grunfeld přechodně

1944/1945 158 Čeněk Krejčí řídící učitel
Anna Daňkovská učitelka
Milada Daňkovská učitelka
Bohumil Dvořák učitel
Josef Svoboda učitel
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Věra Cihlářová učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ

1945/1946 140 Čeněk Krejčí řídící učitel
Jan Procházka řídící učitel
Anna Daňkovská učitelka
MiladaDaňkovská učitelka
Zdeňka Řezáčová učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka
Alžběta Šívrová uč. MŠ

1946/1947 112 Jan Procházka řídící učitel
Marie Zoubková učitelka
Milena Slavíková učitelka
Anna Daňkovská učitelka
Ludmila Bartůňková učitelka
Ludmila Seidlová industr. učitelka

1947/1948 111 1. 24 Marie Zoubková učitelka
2. 23 Jan Procházka řídící učitel
3. 28 Ludmila Bartůňková učitelka
4. 36 Anna Daňkovská učitelka

1948/1949 119 1. 25 Ludmila Bartůňková učitelka
2. +3. 45 Jan Procházka řídící uč. – penz.

Vlasta Foralová učitelka
4. +5. 49 Marie Zoubková učitelka

LudmilaSeidlová industr. učitelka
1949/1950 131 1. 34 Martin Zoubek ředitel
1949/1950 2. 27 Ludmila Bartůňková učitelka

3. 41 Vlasta Foralová učitelka
4. +5. 29 Marie Zoubková učitelka  industr.
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Ludmila Seidlová učitelka
1950/1951 147 1. b 21 Martin Zoubek ředitel

1. a 23 Marie Zoubková učitelka
2. 31 Ludmila Vališová učitelka
3. 32 Zdeňka Kubíčková učitelka

4. +5. 40 Vlasta Foralová učitelka
1951/1952 153 1. 26 Martin Zoubek ředitel

2. 41 Anna Žáková učitelka
3. 32 Marie Zoubková učitelka
4. 31 Ludmila Bartůňková učitelka
5. 23 Vlasta Foralová-Malá učitelka

1952/1953 167 1. 33 Martin Zoubek ředitel
2. 29 Vlasta Malá učitelka
3. 39 Marie Zoubková učitelka
4. 37 Emilie Gallová učitelka
5. 29 Ludmila Bartůňková učitelka

1953/1954 184 1. b 25 Martin Zoubek ředitel
1. a 26 Anna Žáková učitelka

2. 30 Ludmila Bartůňková učitelka
3. 28 Vlasta Malá učitelka
4. 39 Marie Zoubková učitelka
5. 36 Emilie Gallová učitelka

1954/1955 202 1. a 28 Martin Zoubek ředitel
1. b 28 Zdeňka Řezáčová učitelka
2. a 26 Anna Žáková učitelka
2. b 25 Marie Zoubková učitelka

3. 27 Ludmila Bartůňková učitelka
4. 28 Emilie Gallová učitelka
5. 40 Libuše Malá učitelka

1955/1956 194 1. 34 Martin Zoubek ředitel
2. a 26 Anna Žáková učitelka
2. b 26 Zdeňka Řezáčová učitelka
3. a 26 Libuše Malá učitelka
3. b 25 Marie Zoubková učitelka

4. 29 Ludmila Bartůňková učitelka
5. 28 Emilie Gallová učitelka

1956/1957 199 1. 32 Martin Zoubek ředitel
2. 37 Anna Žáková učitelka

3. a 25 Libuše Malá učitelka
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3. b 26 Ludmila Bartůňková učitelka
4. a 24 Marta Patzová učitelka
4. b 26 Marie Zoubková učitelka

5. 29 Leopold Kelbl učitel
1957/1958 205 1. 35 Martin Zoubek ředitel

2. 32 Libuše Malá učitelka
3. 36 Libuše Fojtíková učitelka

4. a 26 Josef Píštěk učitel
4. b 26 Leopoid Keibl učitel
5. a 24 Marta Patzová učitelka
5. b 26 Marie Zoubková učitelka

1958/1959 183 1. 30 Martin Zoubek ředitel
2. 36 Zdeňka Kubíčková učitelka
3. 32 Libuše Malá učitelka
4. 35 Libuše Fojtíková učitelka

5. a 25 Marie Zoubková učitelka
5. b 25 Marta Patzová učitelka

1959/1960 165 1. 30 Martin Zoubek ředitel
2. 30 Marie Zoubková učitelka

Marie Votroubková učitelka
3. 36 Zdeňka Kubíčková učitelka
4. 32 Libuše Malá učitelka
5. 34 Libuše Fojtíková učitelka

1960/1961 172 1. a 20 Martin Zoubek ředitel
1. b 21 Růžena Šebelová učitelka

2. 32 Libuše Fojtíková učitelka
3. 31 Marie Zoubková učitelka
4. 35 Zdeňka Kubíčková učitelka
5. 33 Libuše Malá učitelka

Milada Holzmanová učitelka
ŠD Květoslava Soukalová vychovatelka

1961/1962 177 1. a 18 Martin Zoubek ředitel
1. b 18 Libuše Malá učitelka
2. a 21 Marie Zoubková učitelka
2. b 21 Růžena Šebelová učitelka

3. 33 Libuše Fojtíková učitelka
1961/1962 177 4. 34 Helena Kleinová učitelka

5. 32 Zdeňka Kubíčková učitelka
ŠD Hilda Lusková vychovatelka
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1962/1963 163 1. 22 Martin Zoubek ředitel
2. 37 Růžena Šebelová učitelka
3. 40 Libuše Malá učitelka
4. 32 Libuše Fojtíková učitelka
5. 32 Zdeňka Kubíčková učitelka

ŠD Hilda Lusková vychovatelka
1963/1964 157 1. 24 Martin Zoubek ředitel

2. 23 Zdeňka Kubíčková učitelka
3. 39 Růžena Šebelová učitelka
4. 40 Libuše Malá učitelka
5. 31 Libuše Fojtíková učitelka

ŠD Hilda Lusková vychovatelka
1964/1965 159 1. 34 Martin Zoubek ředitel

2. 25 Libuše Fojtíková učitelka
3. 24 Zdeňka Kubíčková učitelka
4. 36 RůženaŠebelová učitelka
5. 40 Libuše Malá učitelka

ŠD Anna Mahovská vychovatelka
1965/1966 142 1. 23 Martin Zoubek ředitel

2. 34 Libuše Malá učitelka
3. 25 Libuše Fojtíková učitelka
4. 24 Zdeňka Kubíčková učitelka
5. 36 Růžena Šebelová učitelka

ŠD Anna Kolegarová vychovatelka
1966/1967 127 1. 21 Martin Zoubek ředitel

2. 23 Růžena Šebelová učitelka
3. 34 Libuše Malá učitelka
4. 25 Libuše Fojtíková učitelka
5. 24 Zdeňka Kubíčková učitelka

ŠD Anna Kolegarová vychovatelka
1967/1968 126 1. 19 Martin Zoubek ředitel

2. 21 Zdeňka Kubíčková učitelka
3. 23 Růžena Šebelová učitelka
4. 36 Libuše Malá učitelka
5. 27 Libuše Fojtíková učitelka

ŠD Anna Kolegarová vychovatelka
1968/1969 119 1. 22 Martin Zoubek ředitel

2. 19 Libuše Fojtíková učitelka
3. 20 Zdeňka Kubíčková učitelka
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4. 23 Růžena Šebelová učitelka
5. 35 Libuše Malá učitelka

ŠD Anna Kolegarová vychovatelka
1969/1970 105 1. 20 Libuše Malá učitelka

2. 22 Libuše Fojtíková ředitelka
3. 19 Dobroslava Šikulová učitelka
4. 20 Zdeňka Kubíčková učitelka
5. 24 Růžena Šebelová učitelka

ŠD Anna Kolegarová vychovatelka
1970/1971 118 1. a 20 Libuše Malá učitelka

1. b 18 Viktorie Zemanová učitelka
2. 19 Libuše Fojtíková ředitelka
3. 21 Růžena Šebelová učitelka
4. 19 Zdeňka Kolegarová učitelka
5. 21 Zdeňka Kubíčková učitelka

ŠD 2 odd. Anna Kolegarová vychovatelka
Naděžda Nečová vychovatelka
Ludmila Milková vychovatelka

1971/1972 122 1. 24 Libuše Malá učitelka
2. a 16 Anna Kolegarová učitelka
2. b 22 Zdeňka Kubíčková učitelka

3. 20 Libuše Fojtíková ředitelka
4. 21 Růžena Šebelová učitelka
5. 19 Zdeňka Kolegarová učitelka

ŠD 2 odd. Bohunka Špalová vychovatelka
Ludmila Milková vychovatelka

1972/1973 132 1. 26 Libuše Malá učitelka
2. 26 Zdeňka Kolegarová učitelka

3. a 20 Anna Kolegarová učitelka
3. b 20 Libuše Fojtíková ředitelka

4. 20 Zdeňka Kubíčková učitelka
5. 20 Růžena Šebelová učitelka

ŠD 2 odd. Ludmila Milková vychovatelka
Anna Mazurová vychovatelka
Marie Zoubková učitelka-důch.

1973/1974 154 1. 31 Libuše Malá učitelka
1973/1974 2. 29 Růžena Šebelová učitelka

3. 33 Zdeňka Kolegarová učitelka
4. a 20 Václav Konvica učitel
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4. b 21 Libuše Fojtíková učitelka
5. 20 Zdeňka Kubíčková učitelka

Marie Jobánková učitelka
ŠD 2 odd. Ludmila Milková vychovatelka

Libuše Fojtíková ml. vychovatelka
Ludmila Nečasová vychovatelka

1974/1975 173 1. a 20 Libuše Malá učitelka
1. b 18 Zdeňka Kolegarová učitelka

2. 34 Jaroslava Chvátalová učitelka
Marie Zoubková učitelka-důch.
Anna Kolegarová učitelka

3. 27 Růžena Šebelová učitelka
4. 34 Marta Patočková učitelka

5. a 20 Václav Konvica učitel
5. b 20 Libuše Fojtíková ředitelka
ŠD 3 odd. Ludmila Nečasová vychovatelka

Alena Čaňková vychovatelka
Magda Urbánková vychovatelka

1975/1976 189 1. a 23 Libuše Malá učitelka
1. b 23 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 20 Růžena Šebelová učitelka
2. b 19 Anna Kolegarová učitelka

3. 38 Marta Klímová učitelka
4. 28 Libuše Fojtíková ředitelka
5. 38 Václav Konvica učitel

ŠD 3 odd. Ludmila Nečasová vychovatelka
Alena Nováková vychovatelka
Magda Urbánková vychovatelka

1976/1977 195 1. a 21 Libuše Malá učitelka
1. b 21 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 24 Marta Klímová učitelka
2. b 23 Václav Konvica učitel
3. a 19 Růžena Šebelová učitelka
3. b 20 Anna Kolegarová učitelka

4. 36 Miroslava Pánková učitelka
5. 31 Libuše Fojtíková ředitelka

1976/1977 195 ŠD 3 odd. Ludmila Nečasová vychovatelka
Magda Urbánková vychovatelka
Jana Roháčová vychovatelka
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1977/1978 205 1. a 22 Libuše Malá učitelka
1. b 22 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 20 Anna Kolegarová učitelka
2. b 21 Jaromír Ševčík učitel
3. a 24 Augustina Lepierová učitelka-důch.
3. b 22 Stanislav Zbořil učitel-důch.

Marie Janíčková učitelka
4. a 21 Růžena Jirsová ředitelka
4. b 21 Františka Zbořilová učitelka-důch.

5. 32 Václav Konvica učitel
ŠD 3 odd. Ludmila Nentvichová vychovatelka

Magda Urbánková vychovatelka
Zdeňka Vlašicová-Nentvichová vychovatelka
Alena Nováková vychovatelka

1978/1979 229 1. a 28 Jaromír Ševčík učitel
1. b 29 Marie Janíčková učitelka
2. a 24 Libuše Malá učitelka
2. b 21 Zdeňka Kolegarová učitelka
3. a 21 Anna Kolegarová učitelka
3. b 21 Jarmila Dolíhalová učitelka
4. a 22 Augustina Lepierová učitelka-důch.
4. b 21 Vlastimíra Mikysková učitelka-důch.
5. a 19 Růžena Jirsová ředitelka
5. b 22 Václav Konvica učitel
ŠD 3 odd. Ludmila Nentvichová vychovatelka

Irma Jílková učitelka-důch.
Magda Urbánková vychovatelka
Alena Nováková vychovatelka

1979/1980 255 1. a 24 Václav Konvica učitel
1. b 24 Marie Janíčková učitelka
1. c 22 Jaromír Ševčík učitel
2. a 27 Josefa Flodrová učitelka-důch.
2. b 29 Jarmila Dolíhalová učitelka
3. a 22 Libuše Malá učitelka
3. b 22 Zdeňka Kolegarová učitelka

1979/1980 255 4. a 21 Anna Kolegarová zást. řed.
4. b 21 Libuše Pipová učitelka
5. a 22 Růžena Jirsová ředitelka
5. b 21 Augustina Lepierová učitelka-důch.
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ŠD 3 odd. Magda Urbánková vychovatelka
Zdeňka Nentvichová vychovatelka
Jaroslava Mrhačová vychovatelka

1980/1981 242 1. a 27 Marie Janíčková učitelka
1. b 27 Libuše Malá učitelka
1. c 27 Václav Konvica učitel
2. a 31 Jaromír Ševčík učitel
2. b 34 Věra Blattná učitelka
3. a 27 Růžena Jirsová ředitelka
3. b 28 Libuše Růžičková učitelka
4. a 19 Anna Kolegarová zást. řed.
4. b 22 Zdeňka Kolegarová učitelka
ŠD 3 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Magda Urbánkolová vychovatelka
Naděžda Gottwaldová vychovatelka

1981/1982 262 1. a 22 Libuše Malá učitelka
1. b 22 Václav Konvica učitel
1. c 24 Jaromír Ševčík učitel
2. a 28 Marie Janíčková učitelka
2. b 24 Magda Urbánková učitelka
2. c 28 Růžena Jirsová ředitelka
3. a 30 Zdeňka Kolegarová učitelka
3. b 33 Věra Blattná učitelka
4. a 25 Anna Kolegarová zást. řed.
4. b 26 Libuše Růžičková učitelka
ŠD 3 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Naděžda Gottwaldová vychovatelka
Marie Sopoušková vychovatelka

1982/1983 280 1. a 24 Libuše Malá učitelka
1. b 23 Václav Konvica učitel
1. c 22 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 34 Marie Janíčková učitelka
2. b 33 Růžena Jirsová ředitelka
3. a 41 Jaromír Ševčík učitel
3. b 39 Libuše Růžičková učitelka

1982/1983 280 4. a 31 Anna Kolegarová učitelka
4. b 33 Věra Blattná učitelka
ŠD 3 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychovatelka
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Augustina Lepierová učitelka-důch.
1983/1984 271 1. a 32 Libuše Malá učitelka

1. b 30 Václav Konvica učitel
2. a 33 Věra Blattná učitelka
2. b 34 Zdeňka Kolegarová učitelka
3. a 32 Marie Janíčková učitelka
3. b 31 Jana Jandíková učitelka
4. a 40 Anna Kolegarová ředitelka
4. b 39 Libuše Růžičková učitelka
ŠD 3 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychovatelka
Jaroslava Mrhačová vychovatelka

1984/1985 237 1. a 26 Libuše Malá učitelka
1. b 26 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 31 Václav Konvica učitel
2. b 30 Věra Blattná učitelka
3. a 31 Jana Jandíková-MD učitelka

Augustina Lepierová učitelka-důch.
Eva Proklešková  učitelka

3. b 30 Libuše Růžičková učitelka
4. a 32 Marie Janíčková učitelka
4. b 31 Anna Kolegarová ředitelka
ŠD 3 odd. Marie Sopoušková vychovatelka

Jaroslava Mrhačová vychovatelka
Kamila Frolíková vychovatelka
Hana Černohorská vychovatelka

1985/1986 228 1. a 27 Věra Blattná učitelka
1. b 29 Marie Janíčková učitelka
2. a 26 Libuše Malá učitelka

Jana Jandíková učitelka
2. b 26 Zdeňka Kolegarová učitelka
3. a 31 Kamila Frolíková učitelka
3. b 28 Dana Křížová učitelka
4. a 31 Anna Kolegarová ředitelka
4. b 30 Libuše Růžičková učitelka

1985/1986 228 ŠD 3 odd. Marie Sopoušková vychovatelka
Naděžda Gottwaldová vychovatelka
Augustina Lepierová učitelka-důch.
Iva Mičánková vychovatelka
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Anežka Říhová učitelka MŠ-důch.
1986/1987 209 1. a 22 Marie Faistlová učitelka

1. b 23 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 27 Věra Blattná učitelka
2. b 26 Marie Janíčková učitelka
3. a 26 Jana Jandíková učitelka

Kamila Frolíková učitelka
3. b 25 Hana Flajšingerová učitelka
4. a 31 Anna Kolegarová ředitelka
4. b 29 Jitka Švihlová učitelka
ŠD 3 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychovatelka
Anežka Říhová učitelka MŠ-důch.

1987/1988 197 1. a 24 Marie Faistlová učitelka
1. b 24 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 22 Věra Blattná učitelka
2. b 24 Anna Kolegarová ředitelka
3. a 27 Olga Dvořáková učitelka
3. b 24 Marie Janíčková učitelka
4. a 26 Jitka Švihlová učitelka
4. b 26 Hana Flajšingerová učitelka
ŠD 2 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychovatelka
1988/1989 177 1. a 18 Věra Blattná učitelka

1. b 19 Zdeňka Kolegarová učitelka
2. a 24 Marie Faistlová učitelka
2. b 23 Anna Kolegarová ředitelka
3. a 21 Hana Flajšingerová-MD učitelka

Jana Veselá učitelka
3. b 21 Jitka Švihlová učitelka
4. a 26 Olga Dvořáková učitelka
4. b 25 Marie Janíčková učitelka
ŠD 2 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychpvatelka
1989/1990 154 1. a 17 Zdeňka Kolegarová učitelka

1. b 18 Marie Faistlová učitelka
2. a 18 Jana Veselá učitelka
2. b 18 Anna Kolegarová ředitelka
3. a 22 Petra Růžičková učitelka
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Školní rok počet žáků třída počet žáků učitelé

3. b 22 Olga Dvořáková učitelka
4. a 19 Marie Janíčková učitelka
4. b 20 Jitka Švihlová učitelka
ŠD 2 odd. Zdeňka Nentvichová učitelka

Marie Sopoušková vychovatelka
1990/1991 143 1. a 17 Zdeňka Kolegarová učitelka

1. b 17 Jana Veselá učitelka
2. a 15 Jana Jandíková učitelka
2. b 17 Anna Kolegarová ředitelka
3. a 17 Marie Janíčková učitelka
3. b 15 Petra Růžičková-Dobrovolná učitelka
4. a 23 Libuše Racková učitelka
4. b 22 Olga Dvořáková učitelka
ŠD 2 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Marie Sopoušková vychovatelka
1991/1992 141 1. a 20 Zdeňka Kolegarová učitelka

1. b 20 Jana Veselá učitelka
2. a 17 Petra Dobrovolná-MD učitelka

Jitka Švihlová učitelka-důch.
2. b 17 Anna Kolegarová učitelka
3. a 15 Jana Jandíková učitelka
3. b 17 Marie Janíčková učitelka
4. a 18 Libuše Racková ředitelka
4. b 17 Olga Dvořáková učitelka
ŠD 2 odd. Zdeňka Nentvichová vychovatelka

Eva Biskupová vychovatelka
Marie Sopoušková vychovatelka

Učitelé nejdéle působící na hrušovanské škole:

32 let Čeněk Krejčí
Libuše Malá

28 let Anna Kolegarová
27 let Alois Trnka
23 let Růžena Jirsová

Zdeňka Kolegarová
22 let Ludmila Bartůňková
21 let Ludmila Seidlová
20 let Libuše Fojtíková

Martin Zoubek
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Učitelé nejdéle působící na hrušovanské škole:

Marie Zoubková

Předsedové „Sdružení rodičů a přátel školy“

Jan Kališ
Eduard Veselý
Jarmila Enenkelová 
Anna Mezníková 
Alois Štauder 
Emil Plavetz 
Karel Lanžhotský

Alois Štauder 
Jindřich Táborský 
Tibor Uhnák 
ing. Ladislav Rýlich 
ing. Vladimír Uminský 
Milan Hodovský 
Jan Nykl

Předsedové školních rad (komisí, referátů)

Tomáš Kelbl 1870
František Weis 1885
Josef Hodovský 1893
Václav Sýkora 1901
Jan Hauzar 1906
František Edler 1910
Jan Studený 1915
Matěj Šafer 1918
Tomáš Kelbl 1921
Čeněk Krejčí 1923
Vratislav Dvořák 1929
Čeněk Krejčí 1934
Jaroslav Komenda 1945
Alois Kessner 1947
Berta Antošová 1953
Leopold Kelbl 1957
František Furch 1960
Františka Lanžhotská 1964
Václav Kameník 1971
Anna Pobijalová 1976
Miluše Krejčí 1981
Václav Kameník 1990
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VII.	 DOSLOV

K  hrušovanské škole mám hluboký citový vztah. Začínala jsem zde 
v  padesátém roce jako žákyně 1. třídy. Mým prvním učitelem byl pan 
ředitel Martin Zoubek, který po dalších letech se stal také mým prvním 
nadřízeným, když jsem v roce 1964 nastoupila pedagogickou dráhu. Je to 
bezmála 30 let, tedy velká část mého života. Za tu dobu jsem poznala mnoho 
spolupracovníků. Studiem školních kronik jsem se seznamovala s dalšími 
našimi předchůdci. Velmi si vážím poctivé a svědomité práce všech těchto 
kantorů, kteří učili a  vychovávali mnoho generací hrušovanských dětí. 
Dlouhá řada jmen je uvedena v oddíle „Statistika“.

V  historii hrušovanského školství se jako v  celé naší zemi střídala 
období příznivá a méně příznivá. Na své první učitele, kteří milovali děti 
a  zasvětili jim celý život, však bývalí žáci vzpomínají i  ve  zralém věku. 
A  protože takových byly na  hrušovanské škole celé desítky, patří jim 
právem tato vzpomínka.

Jaromír John:

Mějte úctu k naší minulosti.
Není úcty bez lásky. A láska?
Ta staví mosty, po nichž kráčíme do věčnosti.

Hrušovany u Brna
1992� Anna Kolegarová
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VIII.	 Obrazová příloha
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obr. 10.	 Školní budova na nadstavbě 2. poschodí - pohled z ulice 
a ze zahrady

obr. 11.	 Školní budova na nadstavbě 2. poschodí - pohled z ulice 
a ze zahrady
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obr. 12.	 Učitelský sbor z roku 1939/40

obr. 13.	 Rozloučení s ředitelem školy Janem Procházkou při jeho 
odchodu do výslužby - leden 1949
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obr. 14.	 Učitelský sbor z roku 1955/56

obr. 14.	 Školní rok 1969/70 - 4. třída s učitelkou Zdeňkou Kubíčkovou
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obr. 16.	 Školní rok 1969/70 - 2. třída s učitelkou Libuší Fojtíkovou

obr. 17.	 Školní rok 1978/79 - 5. a s učitelkou Růženou Jirsovou
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obr. 18.	 Školní budova po generální opravě v roce 1972

obr. 19.	 Slavnostní otevření renovované školní budovy
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obr. 20.	 Školní rok 1987/88 - 1. b s učitelkou Zdeňkou Kolegarovou

obr. 21.	 Školní rok 1989/90 - 2. b s učitelkou Annou Kolegarovou



67

obr. 30.	 Nádraží ČSD po generální opravě

obr. 31.	 Nádraží ČSD po generální opravě
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obr. 32.	 Internát a budova Botexu (bývalý cukrovar)

obr. 33.	 Pohled z polní cesty do Židlochovic
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IX.	 Použitá literatura a prameny

A. Kratochvíl: Vlastivěda moravská, okres Židlochovický, Brno 1910
Z. Koníček: Sto let školy v Žabčicích, 1974
Školní kronika 1850-1894, rukopis
Školní kronika 1894-1910, rukopis
Školní kronika 1910-1937, rukopis
Školní kronika 1937-1971, rukopis
Školní kronika 1971 - dosud, rukopis
Ing. A. Weis: Kronika obce Hrušovany u Brna - zápisy
V. Kubíček: Kronika obce Hrušovany 1252-1925
Ing. J. Jakubec: Kronika obce Hrušovan 1945-1971, rukopis
Ing. J. Jakubec: Kronika obce Hrušovan 1977-1983, rukopis
A. Ivičičová: Kronika MLK v Hrušovanech u Brna 1980-1991, rukopis
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